

“小雪”如约至 寒风送冬来

本报讯(记者张苑 通讯员唐熠)立冬已有半月时间,但桂林似乎迟到得太多。就在上周,桂林人还在调侃“在冬天里过夏天”,而今寒风已悄然送冬来。11月22日是小雪节气,因冷空气的“光顾”,桂林气温直降10℃以上,接下来的一周,桂林人终于能“嗅”到一点冬天的味道了。

记者从市气象台了解到,上周,我市以晴天或多云为主,且气温异常偏高。

11月14-19日,全市平均气温18.8-22.7℃,与常年同期相比,全市各地偏高2.6-8.0℃。周内最高气温31.5℃(11月19日出现在阳朔);最低气温6.4℃(11月14日出现在资源)。从雨量来看,上周只有全州、兴安、临桂、桂林城区、阳朔出现了短时小雨,其余各地无雨,与常年同期相比,全市各地降雨量偏少都在9成以上。

时下已进入11月的最后一周,桂林

冬日的脚步虽然迟滞但终于还是要来了。据气象专家预计,本周随着两股冷空气补充影响,我市天气以阴雨为主,气温偏低。具体预报为:23日阴天有小雨,24日-27日多云。气温方面,由于冷空气的影响,温度有明显下降:23-24日高寒山区只有2-8℃,其余区域8-18℃;26-27日高寒山区3-9℃,其余区域9-21℃。这意味着,大家今年新买的羽绒服可以派上用场了。

由于本周天气明显变化,气象专家提醒:市民们要加强防范冷空气带来的气温骤降对健康的影响,适时添加衣物预防感冒;有关部门要加强防范冷空气对农牧渔业的不利影响。同时,还要注意防范短时雷雨大风等强对流天气的危害及大风对旅游出行、江河航运等交通安全的影响;加强防范较强降水有可能带来的山体滑坡、泥石流和崩塌等地质灾害,以及严格防范森林火灾,等等。

寒流未至关爱先至

民族社区和爱心企业给养老院送去60床毛毯



▲爱心企业、社区志愿者向养老院老人发放新毛毯。记者韦莎妮娜 摄

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员唐艺玮)“奶奶,天冷了,我摸您的手有点凉。这床毛毯是我们送给您的,盖起来,夜里莫着凉。”11月21日下午,象山区南明街道民族社区联合爱心企业给祥和康养老公寓的老人们送上了关爱。气温骤降,一床毛毯、一声问候,温暖着老人们的心。

60床崭新的毛毯,是民族社区和爱心企业精心为老人们挑选的礼物。受冷空气影响,从22日起,降温大风天气将自北向南逐步影响桂林全境。记挂老人们冷暖,民族社区早早行动起来,向企业和志愿者发出了号召。社区志愿者准备了一台文艺节目,爱心企业准备了慰问礼物,养老院里欢声笑语不断。

刘芳远是民族社区的志愿者,本身也是一位银发老人。当天,他为养老院的老人带去了几首歌曲独唱。“我今年71岁了,也到了颐养天年的年纪。当得知社区要慰问养老院的老人时,我第一时间报名参加,希望大家都能来关爱老年人。”

爱心企业广西晟立工程检测咨询有限公司为老人们提供了总价值近6000元的毛毯。“作为企业,我们在发展业务的同时,也要积极承担社会责任,回馈社会。希望老人们健康长寿。”该企业负责人表示。

桂林警方开展“断卡”行动

46名“涉卡”犯罪嫌疑人落网

□本报记者陈静 通讯员刘传勇

你有丢失过银行卡、身份证吗?你有把银行卡借出过吗?如果有,你有可能无意中成为了电信诈骗分子的帮凶。

“非法买卖的银行卡、电话卡、身份证等,都有可能被用于洗钱、诈骗、赌博、贿赂、逃税等违法犯罪活动。”办案民警介绍。记者从市公安局了解到,自10月份开展“断卡”行动以来,桂林警方在灵川、秀峰、恭城等地抓获“涉卡”犯罪嫌疑人46名。

“涉卡”犯罪魔手伸向高中生

疫情期间,灵川男子李某闲在家无事可干,上网跟从事开卡中介的陈某聊上后,发现出售银行卡有利可图,于是将自己名下的农业银行、U盾及手机卡贩卖给陈某。陈某利用这些卡从事网络犯罪活动。其间,李某还组织多人前往银行网点、通信运营商营业网点办理银行卡、U盾、手机卡之后出售给陈某。

经警方调查李某银行卡资金流水账,发

现李某的银行卡、支付宝从事网络信息犯罪,金额达400余万元。李某明知他人将自己的银行卡、U盾、手机卡用于网络违法犯罪活动,仍然为获取利益铤而走险,被公安机关依法刑事拘留。

据民警介绍,灵川县还有2个贩卖银行卡团伙把目标放在高中生群体。他们以50元至800元的“好处费”为诱饵,诱使高中生办理银行卡、U盾后贩卖,从中非法获利20余万元。

此次“断卡”行动中,灵川县公安局精心组织,精准研判、精细梳理违法犯罪线索,循线追踪,严打非法开办贩卖“两卡”(电话卡、银行卡)以及为犯罪分子提供“两卡”的违法犯罪行为,抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人31人,缴获涉案手机7部、银行卡57张。其中,抓获8名电信诈骗犯罪嫌疑人。

应聘“网上兼职”,实则为不明来源资金洗钱

前不久,一女子在其丈夫的陪同下来到秀峰公安分局投案自首。据其交代,今

年4月,她在QQ群里看到网上兼职信息,考虑到自己怀孕且疫情期间不能外出,便想通过兼职挣点生活费。她添加对方为好友,然后用自己及亲戚朋友的支付宝账号为不明来源的资金洗钱。看到公安机关的宣传后,她得知该行为违法,于是向公安机关投案自首。

11月4日,百梓派出所民警在工作中发现,一张姓女子用支付宝多次为不明来源的资金转账,涉嫌帮助信息网络犯罪活动。进一步研判后,民警将张某传唤到案。张某交代,其无意间在网上看到一则兼职招聘广告,于是添加广告发布者为好友,然后提供支付宝账号为某APP平台中的不明来源资金洗钱,从中获利800元。

“断卡”行动开展以来,秀峰警方共抓获14名犯罪嫌疑人。其中,多名嫌疑人系因疫情期间闲在家“应聘”网上兼职,不知不觉走上犯罪道路。

为赌博平台刷单跑分被刑拘

今年7月,恭城瑶族自治县西岭镇的陆某获知朋友赵某在网上赌博平台刷单

跑分赚了不少钱。陆某明知网络赌博违法,为了获取利益,仍然为赵某提供一张办好网银的银行卡用于在赌博平台跑分,赚取跑分分红,从中获利。7月至今,该银行卡交易流水达150余万元。

11月16日,西岭派出所民警在工作中发现,陆某涉嫌帮助信息网络犯罪活动,深入摸排核查、研判分析相关线索后,将陆某抓获。陆某目前已被公安机关依法刑事拘留。

警方提示:非法买卖、租用银行卡和电话卡的行为,不仅会受到失信惩戒,还要承担法律责任。公安机关将严厉打击开卡、收卡、贩卡团伙。目前,公安机关开展的“断卡”行动包括手机卡和银行卡(含微信、支付宝)。对出售、出租、出借手机卡用于实施电信网络诈骗犯罪的自然人及法人,公安机关将认定为不良信用用户。一旦认定为不良信用用户,其名下登记的所有移动电话号码将被关停,且两年内限制其身份证件或组织机构代码等证件办理移动电话新入网、过户电信业务。公安机关认定的失信用户也将纳入信用数据库管理,录入个人征信。

赌博引发非法拘禁 灵川警方一网打尽

本报讯(记者陈静 通讯员阳胜力)因赌博输钱,怀疑对方“出老千”,周某伙同他人将对方控制起来,并对其进行殴打索要钱财。灵川警方及时出击,将周某等人一网打尽。

11月5日11时许,秦女士报警称,她老公陈某一夜未归,老公的牌友告诉她,昨晚她老公赌博时被怀疑“出老千”被人带走打伤。接报后,灵川县公安局抽调刑侦大队、“情指行”行动队民警成立专案组全力侦破此案,解救受害人。

民警一边在案发现场及周边开展调查走访,一边调取相关路段视频监控查看涉案人员及嫌疑车辆轨迹,确定追查方向。在桂林市公安局相关部门的协助下,办案民警很快锁定嫌疑车辆。但嫌疑人具有一定反侦查能力,频繁变换地点且停留时间短,企图逃避公安机关的打击。

办案民警调整抓捕策略,动态调整警力部署。经过10多个小时不懈努力,11月6日凌晨1时许,专案组成功抓获这一非法拘禁团伙成员4名,解救受害人。

经审讯,犯罪嫌疑人周某某供述,因赌博输了8万多元,怀疑陈某在赌博时“出老千”,于是伙同赵某等3人将陈某从朱家村带走,步行几百米后,几人坐上赵某的车将陈某带至大丰西村变电站附近,将陈某衣服脱掉,让其下跪,对其拳打脚踢一番,强迫陈某把之前赌博所赢的钱全部退回。而后又因害怕被警方找到,遂关掉手机并频繁更换停留地点。

目前,4名犯罪嫌疑人因涉嫌非法拘禁被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

灵川警方提醒:赌博行为严重扰乱社会秩序,败坏社会风气,极易诱发非法拘禁、敲诈勒索等违法犯罪行为。赌博场所的输赢是不受法律保护的,望广大群众远离赌博,自省自律,遵纪守法。

货梯逾期运行 不“体检”被处罚

本报讯(记者张苑 通讯员张雨萌)提起电梯,很多人首先想到的是小区、商场等公共场所使用的载人电梯,并对其安全情况关注较多,而对一些单位使用的特定性小型电梯,如杂货电梯、传菜电梯等的管理重视程度往往不够,殊不知不经过定期检测的货梯同样存在安全隐患。近日,一家药店的杂货电梯在已停用多年的情况下仍继续使用而被人举报,秀峰区市场监管局进行现场检查后依法查封了该电梯。

接到举报后,市场监管人员来到现场,发现这家药店内有一台小型杂货电梯正在使用。该电梯仅用于将药品在不同楼层之间进行运送。当执法人员要求药店经营者出示该杂货电梯注册登记和电梯定期检验标志时,对方均无法提供。随后,执法人员在特种设备登记系统中查询到该杂货电梯状态为已停用,且没办理启用手续。于是,执法人员根据《特种设备安全法》向这家药店下达了《特种设备安全监察指令书》,并依法查封了这台杂货电梯。目前该药店仍在整改中,如逾期未整改,执法人员将根据《特种设备安全法》的规定,处以三万元以上三十万元以下的罚款。

据执法人员介绍,在日常检查中,他们发现很多负责人和员工对于杂货电梯是否要定期进行检验和维护保养这个问题表示很疑惑。不少人认为杂货电梯仅用于运送物品,不载人,且载重较小、运行速度慢,他们用了很多年并未出现过问题,所以以为并不需要检验和保养,但事实并非如此。

“杂货电梯也跟普通电梯一样,需到市场监督管理局登记注册,每年要进行一次年检。”执法人员表示,杂货电梯与普通电梯一样,要进行定期维护保养,也要每半个月维护保养一次,并通过年度检验。虽然传菜电梯载重小、运行速度慢,但如日常不注重维护保养,不定期检验,肯定会存在安全隐患,如违规操作还会对操作者带来生命危险。

►为分享养老、敬老等社区服务经验,建立完善的社区养老服务体系,日前,叠彩区九华社区组织40多名老年人举行“老伙伴·志愿行”九华社区时间银行项目成果总结暨表彰答谢会活动。九华社区是自治区级“时间银行”试点运行单位,自2018年10月启动该项目以来,共服务人群200余名,服务分为“家政服务”“外出代办”“护理”“教育、维修、活动”四大板块,赢得了辖区群众的点赞。

记者徐莹波 实习生刘鑫 摄



▲为了在孩子们心中牢固树立“安全第一,预防为主”的意识,打造平安校园,近日,市启明星小学全体师生开展了“119消防安全月”系列活动,通过开展主题班会、逃生演练等方式,提升了全体师生的消防安全意识和逃生能力。图为该校师生在进行火灾逃生演练。记者陈静 摄

秀峰区启动“撤桶并点+定时定点”垃圾分类工作

本报讯(记者刘倩 通讯员戴美子)11月21日,秀峰区在耀和荣裕南区、北区和安置小区B5区举办垃圾分类全覆盖动员活动,正式启动“撤桶并点+定时定点”垃圾分类工作。

据了解,秀峰区在耀和荣裕南区、北区和安置小区B5区修建了6个垃圾分类集中

定点投放站。“撤桶并点”后,小区内原有的、分散的垃圾桶将“集中搬家”至垃圾分类投放站,以此引导居民多走几步分类投放垃圾,实现垃圾分类在全覆盖。

为了让小区居民更快地适应这种垃圾分类模式的转变,此前社区联合物业在以

上小区内张贴了《撤桶并点公告》,并对全面撤桶带来的不便进行正面引导,使垃圾分类工作得到广大居民的认可和支持。当天的活动现场,秀峰区城管部门还通过扫码领袋、趣味答题、垃圾分类积分兑换等活动形式,激发小区居民共同参与垃圾分类的热情。

秀峰区负责人表示,为更好推进垃圾分类工作,秀峰区已将垃圾分类纳入该区工作绩效考核,通过探索推行撤桶全覆盖垃圾分类小区工作示范引领,秀峰区将在垃圾分类示范片区内形成可复制、可推广的分类模式,以点带面逐步铺开,将这项功在千秋的工作向纵深推进。

金融知识进校园 安全宣传暖人心

——交通银行桂林分行开展金融安全知识讲座

本报讯(通讯员江波言 黄敏 唐娜文)为进一步增强学生群体金融风险防范意识,警惕校园贷陷阱,提升学生金融知识水平,交通银行桂林分行开发区支行、瓦平支行、高新支行分别走进桂林电子科技大学、广西师范大学雁山校区、艺术与科技学院,对在校大学生开展一系列形式多样的“金融知识进校园”专题讲座。

交通银行工作人员在讲座中就大学生如何防范金融风险、保护消费者权益、合理解决金融纠纷及个人征信、理性消费、防范电信诈骗、诚信还贷等问题进行了详细介绍和现场解答,现场分享防范电信诈骗、网络

安全、反洗钱、征信的典型案列。交通银行工作人员与同学们积极互动金融知识快问快答,邀请同学们分享日常知识或经历过的诈骗等。同学们积极参与,活动现场气氛热烈。

金融知识进校园活动普及了校园金融安全知识,提升了大学生抵制校园贷意识和识别诈骗案件的能力,帮助大学生们树立正确消费观念,营造了良好的校园金融环境,得到校方领导的高度认可,搭建起双方长期交流的桥梁。同学们纷纷表示,讲座内容丰富,案例鲜活,风险提示知识点全面易懂,有利于树立健康消费理念,增强诚实守信和金融安全防范意识。



▲交通银行开展的金融知识进校园活动现场。

▲交通银行的工作人员向同学们宣传金融知识。